2011 YILI İHRACAT RAPORU

En geniş anlamda ihracat, bir ülke sınırları içerisinde serbest dolaşımda bulunan bu ülkede yetişen, üretilen veya başka ülkelerden ithal edilmiş malların ve hizmetlerin başka ülkelere satılması – gönderilmesi anlamına gelir. İhracat ülke ekonomisine en büyük katkıyı sağlayan ve ülkenin kalkınmasını etki eden en önemli faktörlerdendir.
Neden ihracat, ihracat ülkede büyüme, düzenli nakit akışı, yeni satışlar, müşteriler, karlılık, krize dayanıklılık, kapasite artışı, rekabet edebilirlik, daha çok iş gücü kullanımı, teknoloji ve inivasyonda gelişim, dünya markası olma ve firma motivasyonu oluşturan bir sektördür.
Ülkemizde 2001 yılında yapılan ihracat 31 milyar dolar iken 2011 yılında 135 milyar dolara yükselmiştir. 2012 yılındaki ülke ihracatından beklenen rakam 150 milyar dolar olarak hedeflenmiştir.
Bölgemizde bulunana ihracat yapan firmalar zamanla artmaktadır, 2010 yılında bölgemizde yapılan ihracat toplamı 95.798.567 dolar seviyesinde iken 2011 yılında bölgemizden yapılan ihracat 157.923.300 dolar olarak belirlenmiştir. Geçen yıla oranla bölgemizdeki ihracat %60 büyüme göstermiştir. Ülkemizde süren istikrara bölgemizde de devam etmektedir.
